

希望是光,希望有你

2022年终报道⑤

2022 “抗疫·面孔”

2022年末,随着防控政策的调整,疫情再次成为我们生活中的关键词。从元旦当天北仑拉响疫情警报开始,到岁末医护人员克服种种困难,合力奋斗在“保健康 防重症”的新战场,抗疫成了这一年里很多人最难忘的记忆。

新的一年即将到来之际,记者分头采访了三位过去一年都在枕戈待旦的抗疫人物,他们有的是不眠不休追寻新冠踪迹的病毒专家,有的是在重要关口默默守候三年的基层医护人员,有的是转战隔离病房、发热门诊的坚守与感悟。

陈奕在工作中。



保护个人信息安全,保障自身资金安全

近期,郑先生资金出现缺口,决定通过贷款周转一下,随即,便在网络上查询相关信息,并留下了自己的联系方式。不久,郑先生就收到了自称某贷款机构的电话,对方称借钱方式简单,只需下载平台软件,并填写相关信息就可贷款。因看过不少诈骗案例,郑先生起初还抱有戒备心,但经过对方一番耐心介绍和“温馨提示”后,郑先生还是彻底放下了警惕,于软件内上传了个人身份证件、银行卡账号等诸多个人信息,平台告知郑先生将对其贷款资质进行审核。几天后,郑先生发现自己账户被通

过网银转账的方式转走2万余元,郑先生意识到自己被骗了。在日常生活中,经常会遇到各类机构要求填报个人信息,其中包括身份证、银行卡号等,此类个人信息往往是银行交易出入账的“关卡”!当这些个人信息遭到泄露时,银行账户便不再安全。所以,工行在此提醒,在日常生活中务必要做好以下几点: 一、不相信任何索要账号、密码的行为,不轻易向他人或机构透露证件号码、账号、密码等信息; 二、密码应尽量设置复杂,尽可能

不使用生日、姓名、电话等容易被猜到的内容做密码; 三、尽量亲自办理金融业务,切勿委托不熟悉的人或中介代办,谨防个人信息被盗用; 四、不随意丢弃取款凭条、快递单、对账单等,以防不法分子捡拾后查看、抄录、破译个人金融信息; 五、警惕来历不明的电话号码、手机短信和邮件,遇到要求告知银行账户、卡号、密码等信息的,应予以拒绝。 六、身份证件丢失,要及时到公安部门挂失,如有需要可通过媒体或网络

进行申明。 宁波银保监局提醒,金融消费者需要贷款时,请务必通过正规金融机构或渠道进行办理,切勿贪图“方便”等原因在网上随意留存个人信息。 记者 徐文燕 通讯员 王俊杰 高丽莉 郑波



1 虽然不再日夜“追阳” 她的职责和使命始终不变

从抗疫开始,在抗疫中结束,疾控专家陈奕的2022记忆和疫情密不可分。12月23日,陈奕在新冠疫情发布会上向市民介绍疫情防控政策调整后该如何做好自我防护的知识。对于新冠病毒这个狡猾的对手,3年来她和同事曾不眠不休地流调溯源,和病毒“赛跑”,追踪它的轨迹,阻断它的传播。虽然如今疫情形势发生了变化,但陈奕说,作为疾控人,做好传染病疫情防控始终是她的职责和使命。

一有疫情就出发 过去一年她和病毒“赛跑”马不停蹄

“2021年12月底在镇海抗疫,2022年1月初转战北仑,3月和4月应对了30余起外地输入疫情,6月算是这一年里疫情相对缓和的一个月,抓住这个空当期,抓紧开展了一系列流调队伍培训。8月下旬开始,防控形势又紧张起来,就这样一直忙到年底……”对于2022年,陈奕用“马不停蹄”“争分夺秒”来形容自己和团队成员的工作状态。 一接到阳性信息,立刻出发,确保第一时间进驻现场,15分钟内锁定阳性人员,45分钟内掌握核心信息,2小时内推送密接名单,4小时内完成初步的流调报告……陈奕深知,要想和新冠病毒尤其是奥密克戎变异株的传播速度赛跑,必须快,只有快一点、更快一点,才能把疫情的影响降到最低。过去一年,每当有疫情发生,她就拎着行李箱出发到现场,家人也习惯了和她一走就是大半个月不着家的状态。

对病毒的关注远未结束 接下来少不了和新冠病毒短兵相接

随着防控政策的调整,陈奕和同事的工作重点也发生了转移,从“追阳”的任务转移到了疫情的监测预警。12月26日,国家卫健委宣布,将新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感染;自2023年1月8日起,对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”。 “3年的疫情防控经历,让我们对新冠病毒不再陌生,但面对这个狡猾又多变的对手,我们还是有很多工作要做。”陈奕说,接下来,新冠病毒毒株有怎样的变化,在宁波流行的毒株情况如何?随着对外交流的增多,会不会有新的毒株

去年底镇海疫情期间,已经连续高强度工作10天、每天只睡两三个小时的陈奕在赶往现场的时候,因为着急一边接电话一边下楼,不小心从台阶上重重摔下,挂了彩。不顾医生“建议休息”的医嘱,陈奕简单包扎后,坚持赶到了疫情现场。 今年6月,陈奕代表宁波白衣战士亮相“浙江好人·疫线面孔”专场新闻发布会,她的讲述,让现场所有人印象深刻。流调溯源是疫情防控的关键环节,对速度、精度要求更高。2022年,陈奕和流调溯源专班成员一起先后处置了输入和本土疫情300余起,排摸到密接和次密接人员达数万人。 事非经过不知难。正是陈奕和同事们经过一次次艰苦的流调工作,梳理了清晰的传播链,提供了精准的疫情数据,确保了2022年每次疫情都被控制在局限范围内,最大程度阻断了疫情的传播,换来了更多百姓的健康。

记者 孙美星

2 扛了1046夜 如今他转战另一个抗疫战场

12月26日下午5点30分,朱林虎结束了当天的发热门诊,取下防护面罩,脱下防护服和手套时,双手已红肿得像长满了冻疮。 在接手发热门诊前,他和同事们刚刚完成铁路宁波站疫情防控的值守,坚持了1046个日夜。如今他又带领南门街道社区卫生服务中心骨科团队,转战新的抗疫岗位。



朱林虎(左)和同事在抗疫岗位上。

1046夜的坚守

2020年初,突如其来疫情打乱了所有人的生活,做好疫情防控,保障人民群众生命安全成为全社会的头等大事。 疫情一旦发生,海曙区卫健系统与铁路宁波站区域防疫指挥部协调,抽调多名医务人员长期值守,防止疫情输入,守护好这个陆上交通门户。 朱林虎是南门街道社区卫生服务中心的骨科主任,面对这份额外增加的“临时工作”,他第一时间响应号召,带领骨科团队奔赴宁波站区域。 当时他们实行8小时值班制,主要负责中高风险地区出站旅客登记、核验健康码、核酸检测等工作,如发现红、黄码人员,做好信息登记,根据最终研判结果,再闭环转移至集中隔离点进行观察。 白天,朱林虎在单位接诊络绎不绝的患者,下了班匆匆扒两口饭,然后迅速赶到火车站“无缝对接”。工作中他和同事常常会遇到一些特殊的旅客,有的不会使用智能手机,有的没及时申领返甬码,需要他们耐心地解释、指导、帮忙操作……有的旅

客不理解,因此他们受到的委屈不少。 今年年初的一天,一对夫妇带着襁褓里的婴儿,早上自西安到达宁波后准备转车去舟山。落地宁波时一家人体温正常,健康码都是绿码,可当从舟山返宁波准备回西安时,工作人员发现婴儿有发热症状,体温39.6℃。因当时的疫情防控工作流程,发热病人需要闭环转运,待核酸检测阴性后方可放行。夫妇俩非常焦急却又束手无策。 朱林虎和火车站工作人员经过多方研判和流调核实,联系防疫专班,冒着雨雪陪伴他们等候120救护车的到来。上车那一刻,夫妇俩感激地说,突发情况让他们很无奈,却因此感知了宁波这座城市的温暖和宁波人的热心。那一刻,朱林虎觉得所有的辛苦都烟消云散了。 今年12月6日,是朱林虎值守宁波站的最后一天,他没有丝毫松懈,依旧按时站好最后一班岗。 1046夜,他带领团队就像一颗颗“螺丝钉”,牢牢守在这座城市的重要关口。

转战发热门诊

从火车站撤下来的朱林虎才休整了几天,又带领骨科团队投入到新的抗疫岗位。 12月初疫情防控政策调整后,病毒感染人数逐渐增加,基层医院发热门诊也相继推出。朱林虎压缩了骨科工作时间,主动承担了南门街道社区卫生服务中心发热门诊的门诊日常工作。 刚开始发热门诊的就诊量不多,他们还能喘口气。自12月中旬开始,发热患者逐渐增加,达到了日均100人次的峰值。为不影响患者就诊,又不影响正常人群的健康安全,他给就诊患者提供了挂号、诊疗、收费结算的一条龙服务。 几天前,一位患者前来就诊,指着手机照片对朱林虎说,其96岁的父亲发热躺在床上,无法来医院,希望医生能开些

退烧等药物。朱林虎知道医保就诊要人证相符,为了尽可能方便患者,他让老人的家属帮忙,通过微信视频进行了核实,并通过问诊详细了解了老人的情况,根据病情开具了处方。听着电话那头老先生的道谢,朱林虎对“自己多做一点,群众就方便一点”这句话有了更深的理解。 随着疫情进展,单位很多同事一个个倒下,可朱林虎依然顽强地坚守着,成了一名到处救火的“消防队员”。坐诊发热门诊后,他又带领科室成员主动参与到药剂科的工作,拆箱、拆零、摆药…… 朱林虎说,作为一名共产党员和医务人员,他随时都准备着冲在疫情防控的第一线。他相信,只要大家众志成城、守望相助,疫情定将被战胜,胜利也将很快到来。 记者 程鑫

3 这一年,他的手机里多了200多个抗疫工作群

从“德尔塔”到“奥密克戎”,从定点医院隔离病房到发热门诊,从2021年12月7日镇海疫情暴发到2022年12月14日院内发热门诊接诊量激增,宁波市第二医院急性感染科副主任兼发热门诊与肠道门诊副主任袁刚的2022年,是200多个新建的抗疫工作群,也是无数个坚守在抗疫一线的日子日夜。



袁刚(右)和同事在隔离病房。

德尔塔·定点医院·隔离病房

2021年12月7日,一则来自镇海的新冠疫情通报让平静的氛围戛然而止。一天晚上11点多,已在家中睡下的袁刚突然被一通电话惊醒:“明天早上5点医院集合,进隔离病房。” 隔离病房对袁刚来说并不陌生。早在2020年初疫情暴发后,袁刚已先后5次进入隔离病房。镇海疫情时新冠肺炎的主流毒株是德尔塔,病毒载量很高,转阴很难,有不少患者反复复阳。 “当时市卫健委和院领导给我们下达的任务目标是‘病零死亡、医务人员零感染’。我们在尽全力完成目标的过程中,很多时候更像一场心理战。”袁刚说。 一位轻症患者李先生让袁刚印象深刻。李先生是在甬的一位打工仔,“阳”了后住进隔离病房,密接的妻子住进了隔离点,这相当于家里老人孩子的生活费都断了。因此,李先生十分崩溃,一直非常不配合治疗,甚至一度试图闯出隔离病房,歇斯底里地要求回家,在场几位女性医护人员差点招架不住。 为了让李先生安心隔离,袁刚先是联系了李先生的妻子,试图让她安抚李先生,但效果并不好。他又辗转找到了患者的父亲,请他来安抚儿子,在电话里袁刚问清了患者家里的实际情况,又和同事们联系了李先生的老板,沟通能否先预支一笔钱让李先生寄回家。之后定点医院又发动员工为李先生的孩子捐了不少书籍、文具和日用品,全部寄到李先生老家。看着医护人员为自己忙前忙后,李先生终于慢慢平静下来并且开始配合。 作为定点医院隔离病房的医疗组组长,袁刚时常要忙到凌晨五六点,一度连续五六天没睡过觉。他记得,在2022年除夕当天,他终于结束了40天隔离病房的工作和14天的自我隔离回到家中,那一顿年夜饭,让他至今回味。

奥密克戎·宁波二院·发热门诊

离开定点医院隔离病房,袁刚回到院内发热门诊的岗位上。2022年,疫情常态化防控还在继续,他的手机上陆续新建了200多个和抗疫相关的工作群,国内的主流毒株从德尔塔变成了奥密克戎,致病力下降了不少,传染性却特别强。 12月初疫情防控政策调整后,不到两周,市第二医院发热门诊的日接诊量一路飙升。 “我们想到了会有那么多病人,也预料到很多可能发生的情况,唯一没想到的是,会有那么多医护人员倒下。”袁刚说,“原先发热门诊的班一周排一次,现在天天排,时时调,我们不停地在向医务科申请派人,医院也强制缩减了各科室的医疗组,腾出人力支援发热门诊和其他困难科室,但医护人员倒下的速度实在太快了,有时医务科前一天刚派的人,还没到岗又

倒下了。” 12月18日,袁刚自己也“阳”了,症状持续了多日。 医院发热门诊日接诊量突破500人次的那天,也是袁刚“阳”后症状刚有好转的时候。当天,他接了100多个电话,发了2000多条信息。从早上7点半干到晚上10点多。袁刚说在最佳的时候,妈妈打来电话关心他的身体,50秒的通话时间里没有信息进来的提示音就响了18次,老人根本没听明白儿子的身体到底怎样了。 最近,袁刚的身体好转了,发热门诊的运行也比原先顺畅多了。这几天,院内发热门诊的日接诊量稳定在400人次左右,袁刚每天要接的电话也减少了一些。但他估计,这一仗可能还要再打一段时间,今年过年就不一定能回家吃上年夜饭了。 记者 徐露清 通讯员 郑尧

分类信息 56118880 声明公告 刊登热线: 56118880 办理地址 海曙区 联南62号(德和中心) 20楼2011室 鄞州区 宁东路901号 宁波报业传媒大厦一楼 法律业务 高媛·房产·经济纠纷 87295238 民事商事免费咨询 56281878 ●宁波汽配洋环保科技有限公司遗失公章一枚,声明作废 ●宁波德隆家居用品有限公司遗失公章一枚,编号33028210183385,声明作废 ●宁波莱维电子商务有限公司遗失公章一枚,编号3302820348710,声明作废 ●宁波市越溪国军饭店遗失银行开户许可证,核准号:J3322005110201,声明作废 ●宁波名岛家居用品有限公司遗失象山市场监督管理局2022年3月5日核发的营业执照正本,统一社会信用代码91330203MA2GU2G73D,声明作废 ●宁波(浙江)体育用品有限公司遗失象山市场监督管理局2022年8月22日核发的营业执照正本,统一社会信用代码9133020119157238190,声明作废 ●宁波(浙江)体育用品有限公司遗失象山市场监督管理局2022年8月1日核发的营业执照正本,统一社会信用代码91330220401842,声明作废 ●海坛搬运单遗失声明 贝发集团股份有限公司遗失普发国际货运代理(中国)有限公司宁波分公司所签发的全套正本海运提单,提单号:NBO220019856船名航次:EVERAPEX 1220W,快递单号:772019157238190,声明作废。 ●宁波北岸家居用品有限公司遗失慈溪市市场监督管理局2022年7月4日核发的营业执照正本,统一社会信用代码91330282MA2H704F25,声明作废 ●宁波成事建筑装饰工程有限公司遗失财务章3302100023530声明作废 余姚大隐 福寿墓园 民政部门批准的正规墓园,位于大隐镇交通便捷环境优美,南面临近玉佛寺山出入口,东面直通铁路,桥下入口。 地铁站:301路玉佛寺站下。 地铁站:1号线高桥西站下。 免费汽车接送(需提前预约) 电话 0574-62915168 13957891168 18968376365